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La télématique (ou «les boîtes noires») peut être extrêmement utile pour développer des données sur le risque de votre flotte, ainsi que des données sur les différentes parties de votre entreprise et sur les conducteurs individuels.

Si votre organisation souhaite utiliser la télémétrie dans le cadre de votre programme de gestion des risques routiers liés au travail, nous pouvons vous recommander un (des) fournisseur(s) ayant les capacités appropriées dans les pays dans lesquels vous opérez.  Cela comprendra une variété de solutions, s’étendant des systèmes «câblés» entièrement installés jusqu’aux applications pour les smartphones. Il est important d'avoir un bon support pour votre système, et donc avoir un seul système sur toute l'opération peut ne pas être idéal - néanmoins, les systèmes devraient tous collecter des données compatibles en utilisant les mêmes seuils de déclenchement.

L'utilisation efficace de toutes les données de télémétrie, du point de vue de la gestion des risques routiers liés au travail, dépend de la façon dont vous utilisez les données générées par la technologie.  Les gestionnaires de ligne sont les personnes clés, qui doivent s'engager avec leur personnel sur la base des données.  En fonction des besoins de formation exacts de ces gestionnaires, nous pouvons recommander un (des) fournisseur(s) possédant les capacités appropriées pour dispenser la formation requise dans votre (vos) langue(s) locale(s).

Pour des informations complémentaires, veuillez contacter: mail@roadrisktoolkit.com
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