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Como la cultura de seguridad vial en una organización es uno de los factores clave de éxito en cualquier programa efectivo de gestión de riesgos viales relacionados con el trabajo, es importante poder evaluar o medir esto, para ver cómo está evolucionando en su negocio. Desafortunadamente, es mucho más difícil de medir en comparación con la mayoría de los otros aspectos de un programa de seguridad de flota; para tener una indicación de cómo le está yendo puede utilizar lo siguiente:
· Si permite el uso privado de sus vehículos propios o alquilados, controle la cantidad de infracciones y accidentes que ocurren fuera del horario laboral.  Compare la proporción de incidentes «en el trabajo» y «fuera del trabajo» y, si es posible, normalice estos datos utilizando distancias comerciales y privadas.
· Controle los tiempos para informar sobre incidentes: cuanto antes se reporten, mejor.  También controle el daño no reportado que se encuentre (incluido el daño de final de la vida útil de los vehículos alquilados). 
· Se pueden usar encuestas opinión de los empleados, siempre que sean anónimas y, cuando sea posible, administradas por una organización independiente.  Esta encuesta se puede incluir en cualquier otra encuesta de opinión que esté utilizando con los empleados.  Se podrían incluir las siguientes preguntas (con una indicación de cuánto el participante está de acuerdo o en desacuerdo con la declaración):
· Respeto los límites de velocidad porque quiero más que porque tengo que hacerlo.
· Mi gerente quiere que priorice la seguridad sobre cualquier otra cosa cuando conduzco.
· Los altos directivos de la empresa se toman muy en serio la seguridad vial.
· Es importante que la empresa se tome en serio la seguridad vial.
Debe analizar los datos por región / departamento, para ayudar a identificar las áreas donde se requiere trabajo adicional.
[bookmark: _GoBack]Las encuestas de cultura de seguridad en carretera se deben llevar a cabo regularmente, pero como es probable que esto se desarrolle lentamente, se recomienda que las realice cada 1-2 años.
Si el resultado de estas encuestas indica que la cultura de seguridad vial en la organización (o en regiones o departamentos específicos) no está mejorando (o está disminuyendo), entonces debe investigar por qué, incluyendo a todos los niveles de gestión y revisar su programa de comunicación de seguridad vial.
Para más consejos, envíe un correo electrónico a: mail@roadrisktoolkit.com
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