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Les outils d'auto-évaluation des risques routiers professionnels permettent à une organisation d'évaluer la manière dont elle gère les risques routiers professionnels au niveau de l'entreprise et la manière dont ses unités opérationnelles gèrent la sécurité des flottes.  Ces auto-évaluations sont basées sur certains domaines fondamentaux et intermédiaires qui devraient être en place dans toute organisation souhaitant réduire le risque de dommage pour ses employés et les membres du public par le biais de ses activités impliquant la conduite et souhaitant minimiser les pertes financières associées aux accidents. 
Une auto-évaluation ne peut aller si loin, donc les domaines couverts par l'évaluation ont une portée limitée, et ne fournissent que des conseils génériques.  Pour toute entreprise souhaitant aller plus loin dans la gestion de ses risques routiers professionnels, une évaluation plus détaillée est nécessaire pour identifier les domaines dans lesquels l'organisation se porte bien et où il existe des possibilités d'amélioration.
Des audits réguliers et des Evaluations avec l’assistance des pairs sont une partie essentielle du perfectionnement continu, tout comme un processus pour engager l'ensemble du personnel à faire des suggestions.
Une Evaluation complète de la sécurité de la flotte, faite en collaboration avec un Consultant en sécurité de la flotte, devrait couvrir tous les domaines de l'auto-évaluation, mais de manière beaucoup plus approfondie.  Elle devrait être conçue pour s'appuyer sur toutes les auto-évaluations déjà entreprises, pour aider les entreprises à améliorer constamment leurs performances en matière de sécurité routière, en réduisant les Collisions par million de miles (Collisions per Million Miles - CPMM) et les coûts.  Le résultat d'une évaluation de la sécurité de la flotte devrait inclure des recommandations sur mesure sur la façon de faire passer le programme de gestion des risques routiers liés au travail de l'entreprise au niveau supérieur.
Plus d'informations et des conseils sur l'élaboration d'un briefing pour les consultants externes peuvent être obtenus en contactant: mail@roadrisktoolkit.com
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