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La telemática (o «cajas negras») puede ser muy útil para desarrollar datos sobre el riesgo de su flota, así como datos sobre diferentes partes de su negocio y sobre conductores individuales. 

[bookmark: _GoBack]Si su organización desea utilizar la telemetría como parte de su programa de gestión de riesgos viales relacionados con el trabajo, podemos recomendar proveedores con las capacidades adecuadas en los países en los que opera. Esto incluirá una variedad de soluciones, desde «sistemas cableados» completamente instalados hasta aplicaciones para Smartphone. Es importante contar con un buen soporte para su sistema, por lo que tener un solo sistema en toda la operación puede no ser lo ideal; sin embargo, todos los sistemas deben recopilar datos compatibles utilizando los mismos umbrales de activación.

El uso efectivo de cualquier dato de telemetría, desde una perspectiva de gestión de riesgos viales relacionados con el trabajo, depende de cómo use los datos que genera la tecnología.  Los Superiores Inmediatos son las personas clave que necesitan ocuparse de su personal en función de los datos.  En función de las necesidades exactas de formación de estos gerentes, podemos recomendar proveedores con las capacidades adecuadas para brindar la capacitación requerida en su(s) idioma(s) local(es).

Para más información, póngase en contacto con: mail@roadrisktoolkit.com
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