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Инструменты самооценки профессиональных рисков для бизнеса позволяют организации оценить, как они управляют профессиональными рисками на корпоративном уровне и как их отдельные подразделения управляют безопасностью автопарка. Эти самооценки основаны на некоторых основополагающих и промежуточных областях, которые, имеют место в любой организации, стремящейся снизить риск причинения вреда своим сотрудникам и общественности в результате своей деятельности, связанной с вождением, и желающих уменьшить расходы, связанные с авариями.
Области, охватываемые оценкой, ограничены по объему и дают только общие указания. 
Для компании, желающей пойти дальше в управлении своими профессиональными дорожными рисками, требуется более детальная оценка, чтобы определить области, в которых всё хорошо и те, которые можно улучшить.
Регулярные проверки и экспертные оценки являются неотъемлемой частью постоянного совершенствования, а также процесса привлечения всей рабочей силы к внесению предложений.
Полная оценка безопасности автопарка, проводимая совместно с консультантом по безопасности автопарка, должна тщательно охватывать все области самооценки. Она должна быть спланирована опираясь на уже проведенные самооценки, что поможет компании добиться постоянного улучшения показателей безопасности дорожного движения, снижения столкновений на миллион миль и затрат. Результаты оценки безопасности автопарка должны включать в себя индивидуальные рекомендации о том, как вывести программу управления дорожными рисками компании на следующий уровень.
Дополнительную информацию и советы можно получить, связавшись с: mail@roadrisktoolkit.com
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