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Les coûts d'entretien peuvent être utilisés comme indicateur de votre performance en matière de sécurité routière. Les domaines suivants peuvent être mesurés pour donner une indication des différences dans la façon dont les véhicules sont conduits, en particulier lorsque la tâche et le domaine d'opération sont similaires:
· Les taux d'usure des pneus
· Les taux d'usure des freins
· Les frais d'entretien généraux

Il est important de veiller à ce que les dommages non signalés, résultant des collisions mineures, ne soient pas pris en compte dans les coûts d'entretien des véhicules, surtout si vous disposez de services internes d'entretien des véhicules. Ceux-ci doivent toujours être mesurés comme des dommages par collision.

Si l'augmentation des coûts de maintenance, par rapport aux coûts moyens pour le type de véhicule, peut être liée à un employé individuel, alors ces données indiquent que ce conducteur pourrait conduire de manière inappropriée, surtout si d'autres données (par exemple de la télématique) montrent également des comportements et tendances dangereuses.  Cela devrait conduire à une conversation entre l'employé et son supérieur hiérarchique pour comprendre les raisons de cette augmentation des coûts.

Les coûts d'entretien peuvent également vous aider à observer les tendances des comportements de conduite sécuritaire au fil du temps, pour vous donner une indication de l'efficacité de votre programme de sécurité routière.  Cela peut également aider à identifier les différences entre les différents départements / opérations, mais vous devez faire attention lorsque vous utilisez ces données pour comparer la performance afin de garantir la cohérence des coûts des pièces et de la main-d'œuvre.  De même, l'inflation des coûts doit être prise en compte lors de l'analyse des données de tendance sur un certain nombre d'années, afin de garantir une comparaison équitable au fil du temps.
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